

以北大荒精神引领稻米产业发展



从昔日的“北大荒”到今朝的“北大仓”，“自力更生、艰苦创业、勇于开拓、甘于奉献”的北大荒精神，始终是一代代北大荒人砥砺前行的精神坐标。而立足嫩江流域的泰来农场以北大荒精神为魂，着力发展优质高端稻米产业，将6.16万亩水田作为产业升级的“试验田”与“丰产田”，通过全域有机筑基、科技赋能破局、品牌营销突围，探索实现“共赢”目标，走出一条稻米产业高质量发展的“泰来路径”，让北大荒精神在黑土地上焕发出新光芒。

自力更生：锚定全域有机，筑牢发展“压舱石”

“不等不靠、率先规划，才能把产业发展的主动权握在手里。”这是泰来农场发展稻米产业的核心共识。面对消费者对绿色健康农产品的更高需求，农场摒弃“等政策、靠扶持”的被动思维，以建设“全域有机水稻农场”为目标，自力更生夯实产业根基。

早在2022年，农场便与海口经济学院、东北农业大学联合编制《全域有机水稻农场发展规划》，制定详细的工作推进方案；先以1万亩水田作为“先行军”，严格按照有机标准管控种植全流程，成功拿下有机认证证书；并对剩余5.16万亩水田进行有机转换期的监管，严把浸种插秧、灌溉用水、肥料施用等环节，确保转换期合规达标。预计2026年，农场6.16万亩水稻将实现有机认证“全覆盖”。

同时，为保障高端品质，农场清一色种植中科发5号、松粳22号、稻花香2号等优质高端稻米品种，采用无污染嫩江源头活水灌溉，配套北大荒高标准种植流程与绿色防控技术。“探索使用有机肥和复合微生物菌肥，能够在缓解土壤板结的同时，还能保证有机稻的品质稳定达标。”种植户刘岩峰的话，道出了泰来农场“自力更生”的实践底色。

艰苦创业：注重科技赋能，破解技术“卡脖子”

“创业难、守业更难，要想在高端稻米领域站稳脚跟，就必须啃下‘科技’这块硬骨头。”泰来农场党委书记、董事长王凯深知此点。高端水稻面临“产量低、品质不稳定”的行业难题，唯有以艰苦创业的精神攻克技术瓶颈，才能实现“优质又丰产”。

为此，农场主动“攀亲戚”，近年与农垦科学院、八一农垦大学、国家粳稻工程技术研究中心等科研机构合作，建设专家工作站与研学基地，把“实验室”搬到田间地头。针对种植痛点、难点，逐一攻破技术难关：推广水稻智能双氧浸种催芽技术，出芽时间可提前2-3天，芽齐芽壮效果明显；应用超级大棚育秧模式，育秧周期缩短3-5天；采用侧深施肥技术，肥料利用率提高5%；引入宽窄行插秧机，示范推广宽窄行种植技术，边际增产达8%。目前，农场已累计推广10项先进技术，有机水稻种植展示区、核心区及繁育区面积达980亩，省部共建种子评价基地今年试验展示水稻品种70个，为产品升级提供“科技储备”。

在品种选育上，农场联合国家粳稻工程技术研究中心、天津天隆科技股份有限公司攻关，今年成功选育出适合高种植的“稻花香6号”——这款最新国审品种，耐寒抗倒、食味值达92分，香味浓郁且产量高，有效破解“高端有机水稻产量与品质难以兼得”的难题。“今年种植稻花香6号，预计每亩能比之前种的有机稻多收250斤，还能卖高价。”种植户刘阳的喜悦，正是农场“艰苦创业，科技攻关”的生动写照。

勇于开拓：转变产销模式，激活增值“新引擎”

“我们北大荒人从不缺敢闯敢试的劲头，要让有机水稻从种得好向卖得好、赚得多转变，就得打破传统模式。”泰来农场市场运营部总经理韩立东这样说。泰来农场以“勇于开拓”的精神，在产销模式与品牌建设上大胆创新，探索一条“从田间到餐桌”的增值之路。

在产销模式上，农场探索以订单种植发展定制农业。今年，农场与北大荒米业集团签订了5800吨优质水稻种植订单购销合同，约定“定期、定量、定质、定价”收购，项目达成后每吨可获利润100元。同时，农场积极推动种植户与知名企业签订订单，其中与黑龙江六水香生态农业有限公司签订稻花香2号订单1.1万亩，与天津天隆科技公司签订“泰荣1号”订单1000亩，朝着企业增效、职工增收的目标奋力迈进。

而在品牌建设方面，农场深挖辖区内300多年古榆树的历史文化价值，打造“两棵古榆”大米品牌，让“老故事”焕发新活力。该品牌在国际米食味品鉴大会屡获殊荣，1款产品入选“黑土优品”目

录，还获评“中国3·15诚信品牌”。2025年初举办第二届冬捕节，现场销售额达5万余元，吸引多家主流媒体报道；借助抖音、视频号开展直播带货，通过“看直播领大米”活动提升人气，平均每场点赞量在6万以上。年初至今已销售大米69吨，销售额突破55万元。“现在‘两棵古榆’不同系列的大米平均一斤能卖4块钱，品牌就是‘硬通货’！”销售人员的话，道出了品牌开拓的价值。

甘于奉献：牢记央企职责，绘就共赢“新蓝图”

“北大荒精神里的‘甘于奉献’，就是要扛起央企责任，既要自己发展，更要带动一方。”泰来农场始终将“企业发展”与“地方振兴”紧密结合，以奉献精神书写央企担当。

近年来，农场持续在泰来县宁姜乡雄壮村建设水稻示范基地500亩，推广水稻“三化两管”栽培技术模式，2024年秋季测产达到702公斤/亩，比周边农民增产102公斤/亩，切实担负起分公司在全市范围内唯一一个垦地合作水稻种植示范项目的建设重任。

同时，农场还注重生态保护，坚持“有机种植即生态保护”的理念，现已与大有润庆（黑龙江）农业产业投资有限公司展开合作，试验面积1000亩，致力于打造一款SOD活性酶零农残、零抗生素、零重金属的功能大米。并且，探索富镁大米的研发和种植，顺应消费市场对高品质农产品的需求。投入市场后，终端售价较普通有机米平均溢价可达10%以上。在保护生态环境的同时，努力进一步实现经济效益与生态效益“双赢”的目标。

下一步，泰来农场将继续以北大荒精神为指引，推进“五良”融合，践行“四个农业”，加快黑龙江省第一积温带优质有机稻米种植基地建设，让“两棵古榆”品牌走向更广阔的市场，在黑土地上续写北大荒精神引领产业高质量发展的新篇章。

(文/张秋阳 王飞 摄/王彭岩)



聚焦抓实新兴领域党建工作

当：坚持政治标准首位，严格多部门联审与发展程序，广泛听取其所在企业负责人、同事以及社区党组织意见，全面客观了解其政治表现和道德品行，确保发展党员质量。近三年，新兴领域发展党员29名，35岁及以下、大专以上学历、技术骨干占比分别达69%、76%、49%，队伍结构持续优化。

精耕“选墩育”全链条，让党员发展“源头清、质量优”。聚焦党员发展关键环节，构建多渠道选苗、针对性墩苗、严标准育苗的全流程体系。打破单一推荐模式，建立“组织筛查+行业推荐+群团推优+个人自荐”机制，深入新兴领域摸排优秀骨干，依托群团组织拓宽源头；实施“双导师”培养，通过“线上+线下+红色基地”教学破解工学矛盾，并以志愿服务考察担

任，打好“壁垒关”攻坚战，让党建基础“底盘实、覆盖广”。通过打破部门、基层、

行业壁垒，整合资源、压实责任，筑牢新兴领域党建工作保障。严格落实省市委部署，成立区委组织部牵头的工作专班，以“四不两直”调研压实街道责任，构建上下联动格局；遵循“工作到哪里，党组织就覆盖到哪里”，开展拉网式排查。以“六个清楚”为重点，建立“街道社区为主、行管部门为辅”机制，联合区工信、发改等部门，用“筛查一分解一摸排”三步法摸清辖区新兴领域情况；选派30名党员骨干包联指导，依托社区党群服务中心开展64次活动，推动65家非公企业、20家社会组织新成立党组织，覆盖率分别达86%、89.3%，实现党建与行业发展同频共振。

(赵佳钰)

合，以“体验感”为核心，让体育活动成为群众“主动参与的生活选择”；以“人气引流”为纽带，推动群众从“参与活动”升级为“认同品牌”；以“消费转化”为抓手，让体育活动成为夜间经济的“增收引擎”，形成“活动聚人气、人气促消费”的良性循环，实现“政府搭台、群众健身、商户受益”三方共赢，持续为工农区体育事业与夜间经济发展注入活力。

(安琪)

打造荧光夜跑激活夜间经济

成流动的星河，点亮工农夜晚，15名公安干警全程护跑，医护与志愿者全力保障，自媒体、融媒体直播互动，打造“有温度、有特色、有影响”的体育活动。

以“小活动”打造“大品牌”，通过“体育IP”激发“区域活力”。鹤岗市工农区第二届荧光夜跑活动通过“体育+”多元融合，参赛者佩戴荧光棒、荧光手环等装备闪烁着绚丽的光芒，点点荧光手环汇

多家医院，向多位专业经验丰富医生了解医学医疗专业知识，采用“法律认定+专业技术+情感认同”方式释法说理，促成双方互谅互让，达成和解协议，实现案结事了。

(高大海)

合，以“体验感”为核心，让体育活动成为群众“主动参与的生活选择”；以“人气引流”为纽带，推动群众从“参与活动”升级为“认同品牌”；以“消费转化”为抓手，让体育活动成为夜间经济的“增收引擎”，形成“活动聚人气、人气促消费”的良性循环，实现“政府搭台、群众健身、商户受益”三方共赢，持续为工农区体育事业与夜间经济发展注入活力。

(安琪)

成功化解超三年医患纠纷

双方在责任划分与赔偿金额产生巨大分歧。

为实质性化解矛盾，承办法官走访

合，以“体验感”为核心，让体育活动成为群众“主动参与的生活选择”；以“人气引流”为纽带，推动群众从“参与活动”升级为“认同品牌”；以“消费转化”为抓手，让体育活动成为夜间经济的“增收引擎”，形成“活动聚人气、人气促消费”的良性循环，实现“政府搭台、群众健身、商户受益”三方共赢，持续为工农区体育事业与夜间经济发展注入活力。

(安琪)

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司 对龙江县福山永杂粮市场有限责任公司债权处置公告

处地下车库面积为3,212.17平方米。

抵押物3：债务企业以其名下所有的杂粮车间、粮仓、设备等为债务提供动产抵押担保。

保证人：李春生、胡学英。

诉讼情况：齐齐哈尔市中级人民法院执行中。

企业概况：龙江县福山永杂粮市场有限公司成立于2006年8月18日，企业类型为有限责任公司(自然人投资)，法定代表人李春生，注册资本为10,010万元人民币，注册地为齐齐哈尔市龙江县七棵树镇福山永村福山永屯，主营玉米、稻谷、杂粮收购等，工商登记状态为存续。

瑕疵情况：基于不良资产的特性，存在着部分或全部不能回收的风险性；与标的债权相关的债务人和担保人存在破产、被解散、注销、撤销、关闭、吊销、歇业、停业、下落不明，以及其他主体存续性瑕疵的情形；担保物发生灭失、毁损、对外租赁(且租期不详)、设定居住权、或存在欠缴税费或土地出让金、实缴出资不到位或抽逃出资等。

担保情况：本债权担保方式为抵押、保证。

抵押物1：债务企业名下位于福山永村福山永屯的自有房产5处面积合计1,140平方米提供抵押，其中办公房756平方米已拆除，现剩余4处面积合计384平方米。

抵押物2：甘南浩翔房地产开发有限公司以其名下位于龙江县新城明珠小区的5处商服，面积共计4,026.37平方米；1

受让的主体。

公告发布日期：2025年11月20日，有效期：7个工作日。

交易条件：一次性付款。

上述债权自公告发布之日起7个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人：陈先生 王女士

联系电话：0451-53607563

0451-53623146

通讯地址：哈尔滨市南岗区红军街10号

邮政编码：150001

监察审计部门联系人：王先生

联系电话：0451-53622431

中国长城资产管理股份有限公司黑

龙江分公司

2025年11月20日

以练促战筑牢司法安全根基

甘南县人民法院司法警察大队围绕“实战、实用、实效”原则，扎实开展2025年度实战化练兵工作。

全年培训聚焦核心能力提升，构建“理论+实操+演练”三维体系。理论学习通过专题授课、案例研讨，强化干警法治意识与纪律观念；实操训练覆盖安全检查设备操作、警用装备规范使用、突发事件应急处置等技能，发扬

“结对帮带”工作方法，确保人达标；实战演练结合法院工作实际，模拟“当事人冲闯安检”、“庭审突发秩序混乱”等场景，锤炼干警快速反应、协同配合能力，全年累计开展专项演练12次。

甘南县人民法院司法警察大队将创新“线上+线下”学习形式，持续深化培训成果，以更高标准、更严要求推进队伍建设。(刘迪)

完成异地执行百万欠款兑现

齐齐哈尔市昂昂溪区人民法院通过跨省联动，成功执结一起借款合同纠纷案。维护了申请人合法权益，展现了法院攻坚克难的决心和担当。

案件中，申请执行人庞某与被执行人李某、刘某及成都市某塑胶工程有限公司之间存在借款合同纠纷。判决生效后，因被执行人未履行义务，庞某向法院申请强制执行。

法院迅速采取网络查控措施，冻

(钟北杨 孙娜)

构建智慧法院云端解纷排忧

沿江人民法院大力推进智慧法院建设，以信息化赋能司法提质增效。网上立案、云端庭审、电子送达等服务全面应用，切实做到“数据多跑路、群众少跑腿”。

下一步，法院将持续深化信息化建设，让群众享受到更加便捷、高效的司法服务。

(王泽 苏煜鑫)

建立四级体系促审执提质效

今年以来，齐齐哈尔市建华区人民法院将管理文化同审判执行主责主业相结合，立足审判管理现代化，建立院领导、审管部门、院长督导、法官自律四级管理体系，全员协同推进执法办案、下好审判质效“一盘棋”。

一是院级层面“重点管”。全面落实“六清管理”，通过“月体检、每月小会商、季度大会商”专题研判审判质效，共组织数据分析研判会商会5次。二是审管部门“牵头管”。聚焦执法办案主体责任，依托大数据管理平台，定期通

(王萍 花晓慧)

执行刚柔并济守底线解愁盼

“真没想到，这笔钱还能追回来！”重启动时，该公司管理人员再次试图

拿回执行款的劳动者谁掩激动。近日，大兴安岭地区呼中区人民法院成功执结一起劳务合同纠纷案，让劳动者的“血汗钱”真正落袋为安。

案件进入执行程序后，被执行

提出变卖钻机、钻杆等设备以清偿债务。法院查封设备时，某矿业公司提出财产归属异议，法院依法审查后裁定驳回。然而，在异议期届满、执行程

序重启时，该公司管理人员再次试图

拿回执行款的劳动者谁掩激动。近日，大兴安岭地区呼中区人民法院成功执结一起劳务合同纠纷案，让劳动者的“血汗钱”真正落袋为安。

案件进入执行程序后，被执行

提出变卖钻机、钻杆等设备以清偿债务。法院查封设备时，某矿业公司提出财产归属异议，法院依法审查后裁定驳回。然而，在异议期届满、执行程

序重启时，该公司管理人员再次试图

拿回执行款的劳动者谁掩激动。近日，大兴安岭地区呼中区人民法院成功执结一起劳务合同纠纷案，让劳动者的“血汗钱”真正落袋为安。

案件进入执行程序后，被执行

提出变卖钻机、钻杆等设备以清偿债务。法院查封设备时，某矿业公司提出财产归属异议，法院依法审查后裁定驳回。然而，在异议期届满、执行程

序重启时，该公司管理人员再次试图

拿回执行款的劳动者谁掩激动。近日，大兴安岭地区呼中区人民法院成功执结一起劳务合同纠纷案，让劳动者的“血汗钱”真正落袋为安。

案件进入执行程序后，被执行

提出变卖钻机、钻杆等设备以清偿债务。法院查封设备时，某矿业公司提出财产归属异议，法院依法审查后裁定驳